

新型“白魔”悄悄“溜冰”进场

上半年缴获新型毒品首超传统毒品 市禁毒委加大打击力度

本报讯(记者 宋宇华)冰毒、摇头丸……类似的新型毒品正成为继海洛因等传统毒品后“瘾君子”的主要吸食对象,一些以为“溜冰”(吸食冰毒)不会上瘾的人最终付出了惨痛的代价。记者从昨天市禁毒委召开的新闻发布会上获悉,今年上半年,本市缴获的新型毒品首次超过传统毒品,占缴获量的62%。

冰毒使用量占首位

与此相对应,吸食新型毒品的人员也大幅增加,今年上半年登记新滋生的吸毒人员中,吸食新型毒品人员占89.8%,且有不断增加的趋势。在新型毒品中,冰毒使用量最大,占上半年缴获新型毒品的91.1%。

市禁毒办有关负责人介绍,新型毒品是相对于海洛因、鸦片等传统毒品而言的,主要是指通过人工

合成的致幻剂、兴奋剂类毒品,是由国际禁毒公约和我国法律法规所规定管制的,直接作用于人的中枢神经系统,连续使用能使人产生依赖性的一类精神药品。

由于新型毒品多发生在娱乐场所,所以又称为“俱乐部毒品”、“休闲毒品”、“假日毒品”。目前在我国流行滥用的新型毒品主要有摇头丸、冰毒、K粉(氯胺酮)。

青少年涉毒数上升

会上公布的另一个数字,让人感觉上海禁毒形势依然严峻。截至今年上半年,全市现有吸毒人员中,35岁以下青少年占总数的49.6%,同比增加3个多百分点。“究其原因,新型毒品对年轻人的诱惑力很大,而且主要出现在娱乐场所。”市禁毒办主任周伟航分析。

调查发现,毒贩兜售新型毒品

往往采用3种“毒招”:

■ 提供免费尝试。

几乎所有吸毒者在初次吸食新型毒品时,都是上了毒贩或其他吸毒人员“免费提供”的当,在不知不觉中就对毒品产生了依赖感。

■ 称新型毒品不成瘾。

很多人错误地以为,只有海洛因、鸦片是毒品,新型毒品只是“娱乐性食物”,不会上瘾。其实,新型毒品对人体的危害远甚于传统毒品,成瘾性也高于传统毒品,只是症状表现重在精神、心理反应而已。

■ 吹嘘少吸能减肥。

毒贩往往利用青少年爱美心理,吹嘘吸食新型毒品可以“减肥”。其实,当吸毒成瘾后,人体的各种器官功能都受到损害,所以面黄肌瘦、骨瘦如柴,甚至衰竭死亡。因此,吸毒不是“减肥”,而是“减寿”。

发文加大打击力度

鉴于新型毒品的“来势汹汹”,今年9月,上海市禁毒委发出了《关于严厉打击新型毒品犯罪活动的决定》,对管理涉毒场所和吸毒人员出台了操作性更强的具体规定。

对于文化娱乐场所内的涉毒活动,除自行举报外,凡被查获存在涉毒犯罪活动的场所,责令停业整顿3到6个月,情节严重的,则吊销经营许可证和营业执照。今年上半年,本市集中打击整治了新型毒品违法犯罪活动突出的娱乐场所31家,其中吊销许可证1家,停业整顿29家,取缔1家。

对于吸食、注射新型毒品的违法人员,则依法予以15日行政拘留并罚款;对认定为吸毒成瘾的人员,则予以3个月的强制性戒毒;强制戒除后又吸食、注射的,可以实行劳动教养。

突发新闻
感人
962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

轿车倒进小区池塘

本报讯(记者 孙云)今天上午8时许,一辆轿车在江浦路现代星洲城小区倒车时,不慎冲进小区池塘,幸无人员伤亡。

车主是小区的一名女性业主。小区保安说,当时她准备倒车停进草坪旁的车位,车身不小心擦到了旁边停着的轿车,一下子慌了神,可能是错把油门当成刹车,车辆突然加速向后退,轧过草坪,落入人工池塘中。幸好水不深,只淹没了大半只轮胎。110到场后,车主正在联系吊车,将车辆从泥沼中解救出来。

的哥飞车堵“黑车”

本报讯(记者 陈浩)昨天下午2时许,大众出租车司机谢志平在行驶途中看到客管处拦车检查,出于职业敏感,他发现车堆里有一辆车很反常,怀疑是“黑车”。一场“猫捉老鼠”后,他飞车将其堵住,最后配合执法人员将对方一举拿下。

谢师傅说,当时他驾车经政立路淞沪路遇红灯停车,看到前方有客管处人员在拦截检查出租车。后面突然传来急促的汽车喇叭声,从后视镜望去,只见后方一辆桑车急速驶来,欲强行穿越。“肯定是黑车,它想逃避检查。”他立即将车向中间靠拢,想堵住该车去路,但仍慢了一拍。桑车一路挤来,碰撞到谢师傅的保险杠,从缝隙中穿了过去。谢师傅紧追不舍,最终将桑车逼到淞沪路的对向车道。此时一辆大卡车又将对向车道封堵了,桑车无路可走,束手就擒。

闻讯赶来的执法人员检查了该辆桑车,证实确为“黑车”。

马路菜场挡道 公交寸步难行

每到双休日,宜昌路西康路处乱设摊异常严重,导致周边交通拥堵。此处是公交24路、138路站点,公交车被堵得寸步难行。孙中钦 摄影报道



碉堡枪眼内发现18块车牌 疑为不法分子所藏赃物

本报讯(记者 孙云)昨天上午,市民张先生在漕宝路七号桥爱国主义教育基地子母碉堡参观时,无意中从一个枪眼中竟藏着18块汽车牌照!

张先生外出办事途中,经过漕宝路七号桥东侧的爱国主义教

育基地,看见一座英雄纪念碑和一座碉堡,便进去参观。当时碉堡内只有他一人,十分安静,走着走着,他看到两楼一个隐蔽的枪眼里似乎藏着什么东西。他好奇地走上前,伸手一掏,竟摸到了一叠汽车牌照。

这些牌照显然是精心藏于此,所有牌照都经过对折后交替叠放,其中大部分是苏浙等地的外地牌照,显然已存放了一段时间,上面积满灰尘。这座碉堡建于抗日战争时期,改为爱国主义教育基地后,没有围墙和保安,少有人来,不太引人注意。张先生猜测这些牌照是不法分子从市民车辆上撬窃下用于敲诈的真牌照,当即报警,并交给随后赶到的警方。

东航抵港班机两轮胎爆裂 无人人员伤亡 未影响后续航班运营

本报讯(记者 金志刚)昨天中午,从上海浦东机场飞往香港的东航MU701航班抵达香港国际机场后,2个轮胎爆裂。事故没有造成人员伤亡,也没有影响香港机场后续航班的运营。

据东航透露,这次执行航班任务的是一架A330-300型飞机,昨天上午9时从浦东机场起飞,中午11时20分抵达香港机场。当时飞机一切正常,飞行员准备降落。在落地过程中,飞行员突然发现,仪表显示飞机2个轮胎压力异常,可能发生了爆胎事故。虽然爆胎后飞机还是能滑行,但出于安全考虑,机场方面派出了牵引车将飞机牵引到廊桥。数分钟后,旅客开始正常下客,没有人员伤亡,也没有影响香港机场的后续航班。

爆胎的具体原因正在调查中。据专家介绍,爆胎原因可能是轮胎使用时间太长造成老化,或是轮胎充压不当所致。另外,受高温时间过长造成轮胎内部空气过热、降落时刹车不当,都有可能造成爆胎。而跑道上如果有钉子、尖锐小石头等杂物,也会造成飞机爆胎。

拒绝“刁民”



徐汇区某菜市场,人来人往,生意兴隆。只见一年已花甲的老伯伯手拿马甲袋来到肉摊头。五大三粗的中年老板看见老伯伯先是脸色一沉,继而又悄悄拉老伯伯到旁边,满脸堆笑地对他说:“我跟老老实讲,今早格个肉不大灵,我去肉类加工厂拿肉格辰光,老师傅对我讲,新鲜肉呒没了,所以今早我只拿到格种怪肉,依是老顾客,所以不能骗依。”老伯伯听了连连道谢。看见老伯伯渐渐远去,一旁老板娘问老板是怎么回事。老板笑呵呵地道:“依不晓得,他是著名的‘刁民’,碰碰就要

到管理所告状、投诉。格种‘刁民’不要说卖给他肉,就是让伊在摊头上站一会儿也不行。”



陈奇文 田红 图



按合同收不回房 一女子怒砸房产中介店

本报讯(记者 陈浩)因为一场合同纠纷,前天下午,一年轻女子一怒之下竟将位于上中西路凌凌路路口的“巨兴房产中介”门窗砸烂。

昨天下午,记者来到现场。只见该店门窗近10平方米的玻璃全部被砸碎,碎玻璃虽已被清理走,但办公桌上的玻璃还残留着放射状裂痕。据员工反映,玻璃是前天下午一名陈姓女客户用烟灰缸砸坏的。店方介绍,他们从该女客户手中“租”下房屋,签订的租赁协议到2007年9月24日结束,然后,他们又将该屋出租给房客,与后者签的协议到2007年12月17日结束。由于两份协议存在一定时间差,中介公司在几个月前向女客户打招呼,让房客住满日子再搬,公

司会向陈小姐按期付房租,当时对方表示同意。

可是没想到,陈小姐事后又反悔了。公司的门窗玻璃被砸坏,就是在她和中介吵架时发生的。

按合同说话,天经地义。中介公司自认有理亏的地方,但同时,也觉得十分委屈,“教训深刻啊!”“我们将房屋出租给他人,合同期一般都是1年,租客从2006年12月18日起租,却硬要他只能住到今年9月24日,有点说不过去。另外,现在陈小姐拿着合同逼着我们违反和房客的协议,不是逼着我们向房客支付2600元违约金吗?凡事应该好商好量,砸店不是解决之道。”据悉,目前警方已出面协调此事。

新闻追踪

岸边焚烧场已清理

本报讯(记者 陈浩)本报10月29日A10版《岸边焚烧垃圾 烟雾缭绕数年》一文,反映吴泾镇地区个别河道保洁员贪图方便,在河道边焚烧垃圾,引起当地政府高度重视。一周来,镇政府加大投入,逐步改善河道保洁等设施。同时,他们表示,今后将加强监管,对于河道垃圾严格按照法律法规处理。

吴泾镇共有区级河道9620米,镇级河道39682米,与黄浦江连接。昨天下午,记者来到现场回访,岸边焚烧场已清理干净,河水清幽,虫鸣鸟叫,空气清新,自然景观大为改观。上海三亚文化传播展示有限公司董事长陈先生表示,没想到镇政府对员工的投诉这么重视,他非常高兴。公司搬来不过一年,现在他对这里的投资环境越来越有信心了。

962288 热线专递 >>>

【琴声扰民】

昨晚10时45分,家住金沙江路2788弄71号的彭女士来电反映,今年2月,她家楼下开了一家琴行,琴声从早响到晚,影响家人休息。向有关部门反映,对方称琴行有营业执照,难以管理。乐梦融 王勤俭 整理

上海名门国宾门诊部
地址:浦东大道2554-1号三楼 电话:58717750
上海名门国宾门诊部 沪东(2007)第08-18-0119号有效期至2008年6月17日止